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Ata da sexta Sessão Ordinária do primeiro período legislativo, da décima oitava legislatura da 

Camara Municipal de Camaçari, realizada às nove horas e quarenta e um minutos, do dia oito de 

setembro do ano de dois mil e vinte, no Plenário Vereador Osvaldo Nogueira. Assinaram o livro 

de presença os seguintes vereadores: Jorge Curvelo - Presidente, Dilson Magalhães Junior -yice- 

presidente, Flávio Matos- primeiro secretário, Pastor Neilton -segundo secretário, Adalto Santos, 

Binho do Dois de Julho, Dentinho do Sindicato, Doutor Elias Natan, Falcão, Gilvan Souza, Jackson, 
Jair Costa, Jamelão, Júnior Borges, Oziel, Sessé Abreu, Téo Ribeiro, Val Estilos, Vaninho da Rácdio 

e Zé do Pão. Constou ausência do vereador Marcelino. Havendo número legal de vereadores 

presentes, o senhor presidente declarou iniciada a sessão, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo de Camaçari, solicitando do segundo secretário a verificação do quórum ea leitura do 

trecho biblico que foi lido no livro de Salmos, capítulo dezenove e versiculos sete, oito e noveO 
senhor presidente pediu ao senhor primeiro secretário, vereador Flávio Matos para fazer a leitura 

do Expediente do Dia. Expediente do Dia: Indicação ne 416/2020, da autoria do vereador Zé do 

Pão e subscrita pelos vereadores Adalto Santos, Falcão, Jamelão, Júnior Borges, Sessé Abreu e 

Vaninho da Rádio, indicando ao Chefe do Poder Executivo, a construção de calçadas na 18 

Travessa Roseli Nunes no bairro Nova Vitória, neste municipio. Indicação n9 417/2020, da autoriay 

do vereador Zé do Pão esubscrita pelos vereadores Adalto Santos, Falcão, Jamelão, Júnior Borges, 

Sessé Abreue Vaninho da Rádio, indicando ao Chefe do Poder Executivo, a pavimentação asfáltica 
na Estrada 21 na Rua D. Pedro l, no bairro Jardim Limoeiro, neste municipio. Em votação, as 

indicações de números 416 e 417/2020 foram aprovadas por unanimidade dos votos. Indicação ne 

374/2020, da autoria do vereador Flávio Matos e subscrita pelos vereadores Júnior Borges, Sessé 

Abreu, Vaninho da Rádio e Zé do Pão, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a 

drenagem, pavimentação asfáltica, implantação de meio-fio e calçada das Rua Quatro, Rua Cinco 

e Rua do Bosque, em Barra do Jacuipe. Indicação n2 395/2020, da autoria do vereador Flávio 

Matos e subscrita pelos vereadores Júnior Borges, Sessé Abreu, Vaninho da Rádio e Zé do Pão, 

indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a implantação de placa de sinalização atrativa 

para indicar a entrada da cidade de Camaçari, no acesso através da via BA 093. Em votação, as 

indicações de números 374 e 395/2020 foram aprovadas por unanimidade dos votos. Indicação n 
371/2020, da autoria do vereador Jamelão e subscrita pelos vereadores Adalto Santos, Falcão 

Sessé Abreu e Vaninho da Rádio, indicando ao Poder Executivo, pavimentação asfáltica, 

drenagem, passeio e meio-fio na Rua das Aguas e Rua Costa Amarela, bairro Verde Horizonte- 

Camaçari - BA. Indicação n° 372/2020, da autoria do vereador Jamelão e subscrita pelos 

vereadores Adalto Santos, Falcão, Sessé Abreu e Vaninho da Rádio, indicando ao Poder Executivo, 

pavimentação asfáltica, drenagem, passeio e meio-fio, na Rua do Tesouroe Rua da Cultura, bairro 

Verde Horizonte Camaçari-BA. Em votação, as indicações de números 371 e 372/2020 foram

aprovadas por unanimidade dos votos. Indicação n? 091/2020, da autoria do vereador Binho do 

Dois de Julho e subscrita pelo vereador Jackson, indicando ao Chefe do Poder Executivo, a 

construção de alvenaria para contenção e recuperação da encosta da localidade Caixa D'agua no 

bairro Dois de Julho, neste município. Indicação n9 162/2020, da autoria do vereador Binho Ho 
Dois de Julho e subscrita pelo vereador Jackson, indicando ao Chefe do Poder Executivo, proceder

um lançamento como medida emergencial de apoio à cultura, um edital para os artistas,

fazedoras da cultura popular e produtores dos diversos segmentos artísticos possam apresentar

propostas de espetáculos, show, recitais e demais atividades de forma gratuita para quepossam
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ser exibidos gratuitamente a toda população via internet, neste municipio. Em votação, as 

indicações de números 091 e 162/2020 foram aprovadas por unanimidade dos votos. Indicação n? 

355/2020, da autoria do vereador Gilvan Souza e subscrita pelos vereadores Adalto Santos, Dilson

Magalhães Júnior, Doutor Elias Natan, Júnior Borges, Oziel e Vaninho da Rádio, indicando ao 

Chefe do Poder Executivo, criação do programa de acessibilidade "Praia Acessível" na forma que 

indica e dá outras providências. Em votação, a indicação n? 355/2020 foi aprovada por 

unanimidade dos votos. Indicação n9 375/2020, da autoria do vereador Pastor Neiltone subscrita 

pelos vereadores Dilson Magalhães Júnior, Júnior Borges, Val Estilos e Zé do Pão, indicando ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, pavimentação asfáltica, instalação de calçada, meio-fio e 

rede de esgoto na Rua do Campo no bairro do Parque Real Serra Verde. Indicação n? 376/2020, 

da autoria do vereador Pastor Neilton e subscrita pelos vereadores Dilson Magalhães Júnior,

Júnior Borges, Val Estilos e Zé do Pão, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

pavimentação asfáltica e instalação de calçadas e meio-fio, na Rua Atos no bairro do Parque das 

Mangabas. Em votação, as indicações de números 375 e 376/2020 foram aprovadas por 

unanimidade dos votos. Indicação n® 404/2020, da autoria do vereador Dentinho do Sindicatobe 

subscrita pelos vereadores Jackson e Téo Ribeiro, indicando ao Chefe do Poder Executivo, serviço

urgente de melhorias na iluminação pública, no asfaltamento da via de acesso na localidade 

conhecida pelos moradores como Agua Fria, na Estrada da Cascalheira em frente ao desvio do 

pedágio de Cajazeira, neste município. Indicação ng 406/2020, da autoria do vereador Dentinho

do Sindicato e subscrita pelos vereadores Jackson e Téo Ribeiro, indicando ao Chefe do Poder

Executivo, obras de melhorias urgente no acesso à Rua Garatinga que se liga a escolas, outras

Ruas e a quadra da Rua 5 na Gleba C, neste município. Em votação, as indicações de números 404 

e 406/2020 foram aprovadas por unanimidade dos votos. Indicação n® 392/2020, da autoria do 

vereador Dilson Magalhães Júnior e subscrita pelos vereadores Júnior Borges, Sessé Abreu, 

Vaninho da Rádio e Zé do Pão, indicando ao Chefe do Poder Executivo, a pavimentação asfáltica 

e meio-fio na Rua dos Rodoviarios e nas duas transversais, situadas no Santo Antônio ll, neste 

município. Indicação n? 403/2020, da autoria do vereador Dilson Magalhäes Júnior e subscrita 

pelos vereadores Júnior Borges, Sessé Abreu, Vaninho da Rádio e Zé do Pão, indicando ao Chefe 

do Poder Executivo, a requalificação da pavimentação asfáltica e pintura do meio-fio na Rua das 
Conchinhas (Via Principal de acesso ao Condominio Parque das Algarobas , l e I1) bairro Santa 
Maria/Lama Preta, neste municíipio. Em votação, as indicações de números 392 e 403/2020 foram 
aprovadas por unanimidade dos votos. Indicação ne 391/2020, da autoria do vereador Jair Costa e 

subscrita pelos vereadores Adalto Santos, Doutor Elias Natan, Jackson, Júnior Borges, Oziel e Zé 
do Po, indicando ao Chefe do Poder Executivo, a construção de uma passarela sobre a Av. Radial 

Bno trecho do campo do FICAM para o Gravatá. Em votação, a indicação ne 391/2020 foi aprovada 
por unanimidade dos votos. Indicação ne 412/2020, da autoria do vereador Val Estilos e subscrita 

pelos vereadores Falcão, Gilvan, Jackson, Oziel, Sessé Abreu e Zé do Pão, indicando ao Chefe do 
Poder Executivo, a construção de uma praça pública, com quadra poliesportiva, academia ao a 

livre, parque infantil, 5 quiosques, pistas para ciclovia, skate, prática de caminhada e corrida, bem 

como arborização e paisagismo no Bairro Novo (terreno atrás do IFBA), neste município. Em 

votação, a indicação ng 412/2020 foi aprovada por unanimidade dos votos. Indicação ne 398/2020, 
da autoria do vereador Sessé Abreu e subscrita pelos vereadores Adalto Santos e Vaninho da 

Rádio, indicando ao Chefe do Poder Executivo, a continuidade das obras de instalação dos 
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passeios na Rua do Rafael, ligando a Via Parafuso. Indicaçãone 399/2020, da autoria do vereador
Sessé Abreu e subscrita pelos vereadores Adalto Santos e Vaninho da Rádio, indicando ao Chefe 

do Poder Executivo, a revisão de drenagem pluvial da Rua da Conquista (em frente ao Centro

Educacional Paulo Freire), localizado no bairro da Nova Vitória. Em votação, as indicações de 

números 398 e 399/2020 foram aprovadas por unanimidade dos votos. Indicação n9 410/2020, da 

autoria do vereador Júnior Borges e subscrita pelos vereadores Adalto Santos, Gilvan Souza, Oziel, 
Sessé Abreu, Vaninho da Rádio, e Zé do Pão, indicando ao Chefe do Poder Executivo, que proceda 
aos processos de regularização fundiária no município conforme orienta a Lei Federal 

13.465/2017 e Lei Municipal 1.596/2019 no bairro Jardim Brasilia, área estimada 321.700 mf e 

população estimada em 2019 de 3.599 habitantes. Indicação ne 411/2020, da autoria do vereador 

Júnior Borges e subscrita pelos vereadores Adalto Santos, Gilvan Souza, Oziel, Sessé Abreu, 
Vaninho da Rádio, e Zé do Pão, indicando ao Chefe do Poder Executivo, que proceda aos estudos 

para a criação do programa "Um Pouco Mais" em nosso município. Em votação, as indicações de 

números 410 e 411/2020 foram aprovadas por unanimidade dos votos. Indicação ne 326/2020, da 

autoria do vereador Falcão e subscrita pelos vereadores Adalto Santos, Júnior Borges, Sessé 

Abreu, Vaninho da Rádio, e Zé do Pão, indicando ao Poder Executivo Municipal, a implantação de 

uma via alternativa para desviar o fluxo das caçambas da Rua Principal, na localidade de Barra doy 

Pojuca, neste municipio. Indicação n 409/2020, da autoria do vereador Falcão e subscrita pelos 
vereadores Adalto Santos, Júnior Borges, Sessé Abreu, Vaninho da Rádio, e Zé do Pão, indicando 

ao Poder Executivo Municipal, a instalação de dois quebra-molas na Avenida Industrial Urbana na 

proximidade do Espaço Karrapyxo e do Condominio Royal Ville, no Ponto Certo, neste municipio. 

Em votação, as indicações de números 392 e 403/2020 foram aprovadas por unanimidade dos 

votos. Indicação n9 384/2020, da autoria do vereador Adalto Santos e subscrita pelos vereadores 

Júnior Borges e Zé do Pão, indicando ao Poder Executivo, a pavimentação e drenagem da lI 

Travessa Pantanal, situada no bairro Massaranduba. Indicação ng 385/2020, da autoria do 

vereador Adalto Santos e subscrita pelos vereadores Júnior Borges e Zé do Pão, indicando ao 

Poder Executivo, a reforma do campo e do parque infantil do Algarobas 1, 2 e 3, consolidando 

uma completa e digna área de vivëncia dos moradores daquela localidade. Em votação, as 

indicações de números 384 e 385/2020 foram aprovadas por unanimidade dos votos. Indicaçãon 

413/2020, da autoria do vereador Oziel e subscrita pelos vereadores Binho do Dois de Julho, 

Dentinho do Sindicato, Júnior Borges e Zé do Pão, indicando ao Chefe do Poder Executivo, 

construção de praça na comunidade Boa Esperança localizada em Barra de Jacuipe na Orla de 

Camaçari. Indicação n? 415/2020, da autoria do vereador Oziel e subscrita pelos vereadores Binho 

do Dois de Julho, Dentinho do Sindicato, Júnior Borges e Zé do Pão, indicando ao Chefe do Poder 

Executivo, recapeamento asfáltico e restauração das calçadas das Ruas: Rua Praça Primeiro de 

Maio (Praça Abrantes) e Rua do Mercado. Em votação, as indicações de números 413 e 415/2020 O 
foram aprovadas por unanimidade dos votos. Indicação n9 394/2020, da autoria do vereador 

Jackson e subscrita pelos vereadores Jamelão e Oziel, indicando ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, pavimentação asfáltica e construção de passeios da Rua Aurora no Parque das 

Mangabas. Indicação n9 392/2020, da autoria do vereador Jackson e subscrita pelos vereadores 

Jamelão e Oziel, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, requalificação astaltica, 
passeio e iluminação da Avenida Machado de Assis no bairro da Lama Preta. Em votaç�o, as 
indicações de números 394 e 397/2020 foram aprovadas por unanimidade dos votos. Jndicação n 
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366/2020, da autoria do vereador Vaninho da Rádio e subscrita pelos vereadores Dentinho do 

Sindicato, Doutor Elias Natan, Falcão, Jamelão, Júnior Borges, Oziel e Zé do Pão, indicando ao 

Chefe do Poder Executivo, a requalificação da entrada principal de Barra de Jacuipe, no distrito 

de Monte Gordo, neste município. Indicação ne 368/2020, da autoria do vereador Vaninho da 

Rádio e subscrita pelos vereadores Dentinho do Sindicato, Doutor Elias Natan, Falcão, Jamelão, 
Junior Borges, Oziel e Zé do Pão, indicando ao Chefe do Poder Executivo, a construção da Praça 

Sao Francisco, no Loteamento São Francisco, distrito de Monte Gordo, neste municipio. Em 

votação, as indicações de números 366 e 368/2020 foram aprovadas por unanimidade dos votos. 

Moção de Pesar ne 016/2020 de autoria dos vereadores Adalto Santos, Binho do Dois de Julho, 

Dilson Magalhães Júnior, Dentinho do Sindicato, Doutor Elias Natan, Falcão, Flávio Matos, Gilvan 

Souza, Jackson, Jair Costa, Jamelão, Júnior Borges, Jorge Curvelo, Marcelino, Oziel, Pastor Neilton, 

Sessé Abreu, Téo Ribeiro, Val Estilos, Vaninho da Rádioe Zé do Päo. Pelo falecimento da Senhora 

Ana Maria dos Santos Anjos Santana, baiana de acarajé e conhecida popularmente como Katita. 

Em votação, a moção de pesar ne 016/2020 foi aprovada por unanimidade dos votos. Ordem do 

Dia: Redação Final do Projeto de Lei ne 070/2019, da autoria do vereador Zé do Pão, que denomina 

de Loteamento Novo Encanto, a Fazenda Alto da Bela Vista na localidade de Jauá, neste 

municipio. O Projeto de Lei vem acompanhado do Parecer ne 023/2020 da Comissão de 

Constituição e Justiça, opinando pela aprovação. Em votação, o projeto de lei n® 070/2019 foi 

aprovado por unanimidade dos votos em segunda votação. Redação Final do Projeto de Lei ne 

007/2020, da autoria do vereador júnior borges que dispõe sobre a criação do Projeto "Adote 

uma Placa", e dá outras providências. O Projeto de Lei vem acompanhado do Parecer n9 022/2020 

da Comissão de Constituição e Justiça; bem como do Parecer n9 025/2020 da Comissão de Obras, 

Serviços Públicos e Desenvolvimento Urbano, ambos opinando pela aprovação. Em votação, o 

projeto de lei ne 007/2020 foi aprovado por unanimidade dos votos em segunda votação. Assuntos 

Gerais: No uso da palavra, o vereador Zé do Pão parabenizou o prefeito Elinaldo pelas realizações 

e pelo trabalho dos edis. Ficou solidário as perdas diante do COVID-19. Informou que 10 de 

setembroé "Dia da Consciência Humana" e que o dia é comemorado no município. Destacou que 

PHOC vem recebendo diversas obras da prefeitura e virou um canteiro de benefícios para a 

população. Lembrou das Indicações e que o prefeito vai realizar a requalificação da Lagoa de 

Itacimirim e que está muito satisfeito com os pedidos atendidos por Elinaldo. Lembrou das 

melhorias da saúde com reformas de postos de saude, criação do Centro de Saúde da Criança 

que funciona 24 horas. Criticou a postura do PT, que acabou com a educação da cidade e que 

Elinaldo revitalizou e reergueu diversas escolas e creches. Informou que está buscando em 

Brasilia mais 14 creches em tempo integral, que junto com as 6 creches vão melhorar a educação 
da cidade. Aparteando o vereador Doutor Elias Natan parabenizou o edil pelo discurso e reforçou 

as obras públicas realizadas por Elinaldo e como a cidade melhorou na saúde e na educação. 

Aparteando o vereador Jamelão saiu em defesa do discurso do vereador Zé do Pão e destacou as 

obras por toda a cidade. Finalizando, o vereador Zé do Päo agradeceu os apartes e disse que 

Camaçari irá continuar em pleno desenvolvimento para o bem dos munícipes. No uso da palavra, 

o vereador Falcão lembrou da disputa eleitoral de 2020 e pediu a população que avalie as 

informações, principalmente as falsas. Alertou os vereadores para terem cuidado com discursos 

nervosos e que o cidadão fica atento a esse tipo de comportamento. Elogiou a gest�ão do prefeito 

Elinaldo e afirmou que o prefeito tem investido na agricultura para gerar emprego e rend2. 

u 
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Finalizou seu discurso destacando o trabalho realizado pelo prefeito e o fracasso da gestão do PT 

por 12 anos em nossa cidade. No uso da palavra o vereador Jackson destacou e elogiou o trabalho 

de Lula na frente do governo quando foi presidente e criticou a postura do atual presidente Jair 

Bolsonaro e como sua gestão é desastrosa. Falou sobre a ausência do social no municipio e 

alertou os diversos defeitos da secretaria. Disse que no antigo fórum da cidade tem uma famila 

abandonado e morando na rua. Alertou a secretaria Andrea Montenegro para tomar as devidas 

providencias e que a familia está passando por grandes dificuldades. Também lembrou que o 

vereador Ze do P�o fez parte do governo do PT em Camaçari e que o edil precisa tomar cuidado 

com discursos de contra o partido político. Afirmou que não vai fazer "politicagem" Ou discurso0s 

vazios e que irá lutar pelo povo até 31/12/2020. Lembrou que a Indicação da Rrua Machado de 

ASSis tem sido pedida desde 2017. Lembrou que as creches pararam no tempo, a obra do viaduto 

ainda não foi terminada e que lamentavelmente ainda não foi entregue. Afirmou que o bairro do 

mangueiral possui creche comunitária pública e que tem parceria com a prefeitura desde a êpoca 

do PT. Defendeu uma nova reforma política e que o correto deveria ser os 21 mais votados 

ganharem a eleição e não proporcional dentro do partido. Lamentou a retirada de pauta da 

Indicação do vereador Val Estilo com o objetivo de preservar as críticas do governo Elinaldoe 

alertou ao edil para ter muito cuidado com essa manobra, pois isso poderia prejudicá-lo. Disse 

que o projeto de Val era de extrema importância, pois a policlínica precisa da recuperação do 

elevador que ali se encontra. Finalizando saiu em defesa da candidatura de lvoneide Caetano 

como a nova prefeita da cidade. No uso da palavra o vereador Binho do Dois de Julho lamentou 

a fala o discurso do edil Flávio Matos e pediu mais respeito a sua história na cidade. Solicitou 

explicações ao vereador sobre sua origem e que veio do "chão de fábrica" para chegar até o 

parlamento municipal. relembrou sua trajetória e que continuará lutando pela cidade. 

Demonstrou suas indicações para o bairro do 2 de julho e que a praça está abandonada, córrego 
do rio cheio de rato, posto de saúde fechado. Afirmou que o projeto do vereador Flávio Matos éé 

contra os professores, servidores püblicos, pescadores e ambulantes. Questionou o edil o porquê 

não tem um esporte na cidade. Demonstrou também ações do governo do PT e que fez 500 salas 

de aula, praças, iluminação pública, 5000 ruas asfaltadas. Reclamou das promessas não 

cumpridas pelo prefeito Elinaldo como a maternidade, hospital municipal, Camafolia, abertura da 
vaca mecânica, valorização dos servidores e o viaduto do trabalhador. Afirmou que os cargos de 

confianças foram entregues ao pessoal de Salvador. Lamentou a retirada de pauta da indicação 

do vereador Val estilo sobre o elevador da policlinica que está quebrado. Finalizando criticou a 

ausência de salário aos técnicos de enfermagem e exigiu providencias do prefeito Elinaldo para 
resolver essa situação. No uso da palavra Dentinho do Sindicato parabenizou o secretário de 

Desenvolvimento do Estado por disponibilizar mais empregos na vinda da cervejaria petrópolis 

para Alagoinhas e que vai reverberar em Camaçari. Criticou o discurso do vereador Falcão e que 

o edil ficou 3 anos como secretário de Agricultura e Pesca e nada fez pelos pescadores da região 

de barra de Pojuca para gerar empregoe renda. Falou que as obras estão paradas e que nada 

acontece na gestão de Elinaldo. Disse que as obras do prefeito são apenas "maquiagens" para 
ganhar votos. Criticou também as obras incompletas de asfalto por diversas ruas na cidade. Falou 

que nada tem funcionado na cidade e desejou sorte ao pré candidato Oziel ao cargo de prefeito 
de Camaçari. Pediu para que ao menos até a eleiç�o o prefeito Elinaldo inaugure ao menos uma 

Creche para aliviar a população. Finalizou seu discurso dizendo que Elinaldo persegue servidores 

5 
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e abandonou a cidade. No uso da palavra o vereador Vaninho da Rádio agradeceu ao prefeito 

Elinaldo pela transformação de Barra de Jacuípe e pelas obras realizadas na localidade. Citou o 

distrito do canto do rio e a pavimentação realizada na região, além de ter falado de outras 

localidades que nunca foram vistos no governo do PT. Discorreu as diversas obras por toda a 
cidade, citando pavimentação asfáltica, intervenções na mobilidade urbana, saúde - com 

requalificação do posto de saúde de Monte Gordo e UPA, educação com a reforma das escolase 

construções das creches. Explicou que coisa pública precisa ser licitada para justamente ter 

obras responsáveis com o dinheiro público. Destacou que o momento é de transtormaçao e que 

as promessas serão cumpridas. Lembrou também de promessas do PT que nunca foram feitas 

em 12 anos. Finalizando falou dos inúmeros casos de corrupção do PTe que prejudicou Camaçari, 
como o Rio Camaçari. No uso da palavra o vereador Oziel solidarizou com as palavras do vereador 

Binho do Dois de Julhoe elogiou seu discurso. Criticou algumas obras do prefeito Elinaldo e que 

tem sido malfeita e mal planejada. Disse que a população tem criticado e que o clamor tem sido 

Outro, principalmente empregos. Cobrou a licitação do transporte público que é precário no 

municipio. Afirmou que tem o direito de escolher e que decidiu sair candidato a prefeito e não 

mais fazer parte da gestão de Elinaldo e entregar a Camaçari uma nova alternativa. Lamentou 
que Camaçari seja uma das cidades mais violentas do país e que o jovem não tem segurança, nem 

lazer na cidade. Lamentou a postura do governo em vetar a indicação de Val Estilos sobre o 

elevador da policlínica. Destacou que o dinheiro da saúde n�ão vem sendo investido na pasta e o 

povo tem cobrado isso. Disse que a rede pública municipal é precária e a população tem sofrido 

com a regulação. Citou a escola Denise Tavares e que se encontra fechada por 4 anos. Concluiu 

sua fala destacando a necessidade de mais obras de mobilidade para a cidade e se pensar em um 

futuro melhor e que a duplicação do viaduto não vai resolver o transito da regiäo. No uso da 

palavra o vereador Gilvan Souza disse que fez um breve histórico sobre o que suas indicaçöes 

trouxeram para a cidade. Afirmou que quer Camaçari como uma grande cidade e pediu mais 

responsabilidades nos projetos e discursos dos edis. Destacou que para se tornar essa cidade 

maior, precisa ter os serviços básicos funcionando plenamente. Lamentou a ausência de debate 

sobre o gigantesco polo de Camaçari, de vinda de outras empresas, do SENAI CIMATEC, 

justamente com o objetivo de fomentar os empregos para a cidade. Lembrou que é preciso 

colocar em pauta a orla da cidade que possui mais de 42km, o turismo forte em uma cidade 

grande. Ressaltou que é preciso também debater a integralização da sede e orla como economia, 

mobilidade e renda. Falou que o municipio precisa investir em turismo e que quando foi 

secretário tentou essa integração para requalificar as praias. Voltou a lermbrar os vereadores para 

debater e discutir isso na casa legislativa para ampliar e que asfalto, iluminação pública säo obras 

importantes, mas são obras que são obrigaçoes do municipio e que a casa precisa fazer uma auto 

critica. Falou que precisa ter um dialogo mais amplo, pensando na cidade do futuro. Lamentou 

que a juventude de Camaçari não está presente nos empregos do Polo e que continua vindb 
pessoas de fora para assumir esses postos. Finalizando ressaltou também a necessidade de 

debater a cidade para os deficientes e que a politica precisa ser ampliada nessa área. No uso da 

palavra o vereador Flavio Matos lamentou o discurso do vereador Binho do dois de julho e que 

ele é incoerente. Criticou a pratica do discurso do PT eo constante desvio de verba publica em 

cenário nacional. Disse que não há formula mágica para resolver os problemas de Camaçari e que 

em 12 anos nada fizeram. Ressaltou que o PT faz um debate de distorcef as informações pa 
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confundir o povo e saiu em defesa do discurso do vice-prefeito Tude. Acrescentou que o PT não 

trouxe uma fäbrica para a cidade e que votaram contra a vinda da FORD. Afirmou que o prefeito 

Elinaldo estar trazendo a orbi química para trazer mais emprego para a cidade. Disse que a FORD 

não foi embora da cidade porque o prefeito Elinaldo sentou para debater melhorias na fabrica. 

Disse também que não houve investimento em educação e que o IDEB da Bahia é o pior do Brasil 

e que o PT na cidade também acabou com as escolas municipais. Citou que a corrupção foi tão 

Brande que prejudicou a obra do Rio Camaçari que só retornou após Elinaldo devolver mais de 

R$25 milhões de reais para o Governo Federal para retomar as obras. Sugeriu que os vereddores 

do P saiam do barco" que estaria afundando. Disse que sempre respeitou Binho do Dois de 

Juho e que evite andar com algumas lideranças do partido que querem derrubar o mandato do 

edil. Lamentou a candidatura de lvoneide Caetano e que a mesma estaria sendo usada para 

levantar a bandeira do feminismo que não existe no PT e que há uma tentativa de ludioriar a 

população. Afirmou que sindicato costuma muito perseguir trabalhador que é contra as ideias do 

DEMe que há trabalhador sendo ameaçado porque apoia a candidatura de Flavio Matos. Criticou 

as ações do Governador Rui Costa e que o mesmo não traz nenhuma obra decente para o 

municipio. Citou a reforma do HGC, maternidade, dentre outras como obras que não 

aconteceram. Finalizando disse que a cervejaria trazida para Alagoinhas poderia muito bem ser 

instalada em Camaçari e que não viu nenhum vereador do PT lutar para isso. No uso da palavraao 

vereadorJunior Borges agradeceu a presença de todos nesta sessão. Disse que os debates estão 

cada vez mais quentes e isso se dá pelo processo eleitoral que se aproxima. Destacou a 

importância de uma câmara municipal para a população e para o futuro da cidade. Explanou que 

o papel do vereador é representar a população e trazer projetos e ideias para que o prefeito 

possa educar. Lamentou o desvio de função de alguns vereadores no que tange o objetivo da 

Câmara Municipal e solicitou que os vereadores trabalhem para o povo e apenas para ele, 

evitando falácias e mentiras que não contribuem para a cidade. Afirmou que há diversos 

problemas na cidade e citou o problema na educação estadual como o pior IDEB do Brasil, mas 

que se faz necessário trabalhar em conjunto com o governador para solucionar a questão. Disse 

que não se cabe mais preconceito no municipio. Acrescentou que esses discursos com a intenção 

de acabar com a imagem do outro vereador são irresponsáveis e leviano. Ressaltou que tem 

convicção do projeto do atual prefeito ser o melhor para a cidade e pediu respeito pela escolha, 

pois tem sido alvo de calunia e difamação por parte de algumas lideranças da oposição. 

Finalizando disse que vai continuar lutando pelo povo e pelos projetos melhores para o futuro do 

município. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para fazer uso da palavra, o senhor 

presidente agradeceujaos Edis, aos funcionarios e aos presentes, dando por encerrada a presente 

sessão às tyéze horas e quarenta e nove mnutos, marcando a próxima sessão para o dia dez de 

setembta3 hofa egimenta amAtari, oito 
vinte.. ..Q 

setembro dojs mi 
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